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Rappel de la méthodologie 

Echantillon 

Echantillon de 1007 personnes 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 

 

Méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence) et stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil 

Enquête réalisée par internet. 

Dates de terrain 

Le terrain s’est déroulé du 8 au 11 
juillet 2016. 
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La famille et son évolution 
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Les évocations autour de la famille sont très positives 

Quels mots associez-vous à la famille ? 
Plusieurs réponses possibles 

71 

60 

53 

41 

18 

17 

12 

9 

8 

Amour

Joie

Solidarité

Tradition

Besoin

Souci

Conflit

Dépense

Contrainte

Base : ensemble (N = 1007) 

18-24 ans : 26% 

Personnes vivant seules : 17% 

Familles nombreuses : 21% 

Couples avec enfant : 80% 

Couples avec enfant : 67% 
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Un répondant sur deux considère que la famille est moins importante qu’il y 
a 30 ans dans la société française 

Pour les Français en général, pensez-vous qu’aujourd’hui la famille est plus importante, moins importante 
ou aussi importante qu’il y a 30 ans ? 

19 

50 

31 

Moins importante 

Plus importante 
Aussi importante 

Base : ensemble (N = 1007) 
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Et les deux tiers des Français estiment qu’il est plus difficile de s’occuper 
de sa famille aujourd’hui qu’il y a 30 ans 

Et pensez-vous que s’occuper de sa famille est plus facile, plus difficile ou ni plus facile ni plus difficile qu’il y 
a 30 ans ? 

8 

65 

27 

Plus difficile 

Plus facile 

Ni plus facile  
ni plus difficile 

Base : ensemble (N = 1007) 
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Pour les Français, l’augmentation du chômage et de la précarité ainsi que la 
baisse du pouvoir d’achat expliquent les difficultés accrues des familles  

Quels sont les éléments qui expliquent qu’il soit plus difficile de s’occuper de sa famille qu’il y a 30 ans ? 
Plusieurs réponses possibles 

56 

54 

46 

46 

45 

42 

42 

30 

2 

L’augmentation du chômage et de la précarité 

La baisse du pouvoir d’achat 

La perte des valeurs traditionnelles

La montée de l'individualisme

L'éloignement géographique des différents membres

d'une même famille

Le fait que les deux parents travaillent

Le coût du logement

Le développement de nouvelles formes de familles

(familles recomposées, familles monoparentales...)

Autre

Base : ensemble (N = 1007) 
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Le développement des services à la personne et des structures d’accueil, 
principaux éléments qui facilitent le quotidien pour les familles 

Quels sont les éléments qui expliquent qu’il soit plus facile de s’occuper de sa famille qu’il y a 30 ans ? 
Plusieurs réponses possibles 

50 

44 

36 

34 

34 

22 

3 

Le développement des services à domicile (garde

d'enfant, ménage, bricolage, jardinage, aide aux
personnes agées)

Le développement des structures d'accueil (crèches,

maisons de retraite...)

Le développement des nouvelles technologies

L'allongement de l'espérance de vie

Le fait de disposer de davantage de temps libre

Le développement de nouvelles formes de familles

Autre

Base : ensemble (N = 1007) 
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L’action des pouvoirs publics  en faveur des  personnes âgées isolées, des 
personnes âgées en perte d’autonomie, des personnes en situation de 
handicap et des malades est très majoritairement jugée insuffisante 

Selon vous, l’action des pouvoirs publics en faveur … est-elle suffisante ?  

ST Oui  

54 

53 

48 

33 

25 

23 

21 

Base : ensemble (N = 1007) 

des familles monoparentales 

de la petite enfance 

de la famille 

des personnes malades 

des personnes en situation de handicap 

des personnes âgées qui perdent leur 
autonomie 

des personnes âgées isolées 

35 

35 

40 

47 

46 

48 

50 

11 

12 

12 

19 

29 

29 

28 

1 

1 

44 

45 

40 

30 

22 

20 

19 

10 

8 

8 

3 

3 

3 

2 

Oui, tout 
à fait 

Oui, plutôt Non, plutôt 
pas 

Non, pas 
du tout 

Sans 
opinion 

ST Non  

46 

47 

52 

66 

75 

77 

78 
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2 
La famille face aux difficultés (dépendance, maladie, handicap, naissance 
multiples…) 
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Neuf Français sur dix considèrent qu’il ne faut pas avoir honte de faire 
appel à une aide extérieure lorsque sa famille se trouve confrontée à des 
difficultés 

Imaginons une famille qui se trouve confrontée à une situation compliquée. Cela peut être une naissance 
multiple (jumeaux, triplés), une personne âgée qui perd son autonomie, une personne en situation de 
handicap, la maladie grave d’un enfant… 
Pouvez-vous indiquer si vous êtes d’accord avec les phrases suivantes ? 

ST Oui  

91 

84 

78 

77 

63 

Base : ensemble (N = 1007) 

Il ne faut pas avoir honte de faire appel à 
de l’aide extérieure dans ce type de 

situation 

De nombreuses familles françaises sont 
aujourd’hui dans cette situation 

Les pouvoirs publics n’aident pas assez les 
familles qui se trouvent dans cette situation 

On est de moins en moins solidaires dans 
les familles face à ce type de situation 

Je ne me sens pas prêt(e) à affronter 
seul(e) une telle situation si elle devait se 

produire dans ma famille 

6 

13 

19 

20 

28 

3 

2 

3 

3 

8 

1 

1 

44 

61 

50 

53 

43 

47 

23 

28 

24 

20 

Oui, tout 
à fait 

Oui, plutôt Non, plutôt 
pas 

Non, pas 
du tout 

Sans 
opinion 

ST Non  

9 

15 

22 

23 

36 
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Un Français sur deux déclare qu’il ne saurait pas à qui s’adresser pour être 
accompagné dans une telle situation 

Si demain vous deviez vous retrouver dans une telle situation, sauriez-vous à qui vous adresser pour être 
accompagné(e) ? 

ST Oui 

50% 
ST Non  

50% 

9 

41 40 

10 

Non, 
certainement pas 

Oui,  
certainement 

Non, 
probablement 

pas 

Oui,  
probablement 

Base : ensemble (N = 1007) 
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Lorsqu’on se retrouve confronté(e) à la dépendance d’un proche, 
l’accompagnement dans les tâches de la vie quotidienne et les soins 
apparaissent comme les premiers besoins 

Pour une famille confrontée à la situation suivante, quelle est selon vous le principal besoin ? 
Une personne en situation de dépendance, c’est-à-dire ne pouvant plus accomplir seule les gestes de la 
vie quotidienne 
Deux réponses possibles 
 33 

30 

12 

13 

8 

4 

58 

54 

30 

26 

22 

8 

Des soins pour permettre à la personne dépendante 
de rester à son domicile 

Un logement adapté 

Une aide financière 

Un accompagnement dans les tâches de la vie 
quotidienne 

Du temps pour permettre à une personne de la 
famille de s'occuper de la personne dépendante 

Une aide psychologique 
En premier

Total des réponses citées
Base : ensemble (N = 1007) 
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Lorsqu’il s’agit d’un enfant gravement malade, le temps semble être le 
principal besoin afin de s’occuper soi-même de son enfant 

Pour une famille confrontée à la situation suivante, quelle est selon vous le principal besoin ? 
Un enfant gravement malade 
Deux réponses possibles 
 

36 

25 

15 

10 

8 

5 

58 

49 

33 

26 

20 

14 

Des soins pour permettre à la personne malade de 
rester à son domicile 

Un logement adapté 

Une aide financière 

Un accompagnement dans les tâches de la vie 
quotidienne 

Du temps pour permettre à une personne de la 
famille de s'occuper de l'enfant 

Une aide psychologique 

En premier

Total des réponses citées

Base : ensemble (N = 1007) 
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Enfin, face à une naissance multiple, le premier besoin identifié est celui 
d’un accompagnement dans les tâches de la vie quotidienne   

Pour une famille confrontée à la situation suivante, quelle est selon vous le principal besoin ? 
Une naissance multiple (jumeaux, triplés) 
Deux réponses possibles 
 

35 

24 

20 

17 

3 

58 

49 

45 

38 

8 

Un logement adapté 

Une aide financière 

Un accompagnement dans les tâches de la vie 
quotidienne 

Du temps pour permettre à une personne de la 
famille de s'occuper des enfants 

Une aide psychologique 

En premier

Total des réponses citées

Base : ensemble (N = 1007) 
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Pour une personne âgée en situation de dépendance, le maintien à domicile 
est la meilleure solution pour les répondants. Le logement intermédiaire 
est préféré par trois Français sur dix 

Pour une personne âgée qui se retrouve dans une situation de dépendance, c’est-à-dire qui ne puisse plus 
accomplir seule les gestes de la vie quotidienne, quelle est la meilleure solution selon vous ? 

54 

30 

11 

5 

Bénéficier d'un accompagnement à domicile (aide à la

vie quotidienne et soins) pour continuer à vivre chez soi

Emménager dans un logement individuel adapté

(maison ou appartement) avec accès à des services
(animations, soins à domicile, livraison de repas...)

Aller en maison de retraite

Vous ne savez pas

Base : ensemble (N = 1007) 
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Les attentes à l’égard des organismes de service à la personne 
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Les principales attentes à l'égard d'une personne assurant de l’aide à 
domicile sont le professionnalisme et l’honnêteté 

Qu’attendez-vous / Qu’attendriez-vous d’une personne intervenant à votre domicile (garde d’enfant, 
ménage, soins à domicile, aide aux personnes âgées) ? 
Plusieurs réponses possibles 

70 

68 

57 

53 

44 

37 

35 

le professionnalisme

l’honnêteté 

la fiabilité

la politesse, le respect

la mise en confiance

l'écoute

la ponctualité

Base : ensemble (N = 1007) 
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Le respect de la personne est la principale valeur attendue d’un organisme 
proposant des services à domicile 

Et quelles sont les valeurs que vous attendez / attendriez d’un organisme proposant des services à domicile, 
au-delà de la qualité de la prestation ? 
Plusieurs réponses possibles 

80 

61 

40 

34 

32 

25 

24 

12 

le respect de la personne

l’attention 

la proximité

la solidarité

le renforcement du lien social

l'ouverture à tous

la générosité

l'innovation

Base : ensemble (N = 1007) 
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Plus de la moitié des Français estiment qu’une association de service à la 
personne est le type d’organisme le plus adapté pour répondre à leurs 
attentes 

Quel type d’organisme proposant des services à domicile vous semble le mieux à même de répondre à ces 
attentes ? 

55 

19 

15 

11 
Une personne 

travaillant à son 
compte 

Une association 
de service à la 
personne  

Une entreprise 
privée  

Un service public  

Base : ensemble (N = 1007) 
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Une vraie attente de développement des services d’aide à la personne 

Est-ce qu’il vous semble souhaitable de développer les solutions suivantes à l’avenir ? 

ST Oui  

89 

88 

87 

87 

86 

84 

82 

80 

74 

L'aide aux proches qui s'occupent de personnes dépendantes 
(aide dans les tâches ménagères, prise en charge ponctuelle de la personne 

dépendante…) 

L'habitat intermédiaire pour les personnes âgées (logement 

individuel adapté avec accès à des services : animations, soins à domicile, 
livraison de repas…) 

Le portage de repas à domicile 
 

Le transport accompagné pour les personnes ayant des 
difficultés à se déplacer (véhicule avec un chauffeur, qui accompagne ensuite 

également dans les trajets à pied) 

La téléassistance pour les personnes âgées (possibilité d’obtenir à tout 

moment de l’assistance, grâce à un bracelet connecté ou via un téléphone mobile) 
 

Les solutions domotiques pour les personnes âgées (détecteurs de 

chute, lumières qui s’allument automatiquement lorsque la personne se lève,…) 
 

Les crèches 
 

 

La garde d'enfants en horaires décalés 

 

La mise en contact par internet pour trouver une aide à 
domicile près de chez vous 

5 

7 

8 

8 

8 

9 

9 

9 

16 

2 

1 

1 

1 

2 

2 

3 

3 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

5 

6 

8 

6 

52 

52 

50 

53 

44 

49 

47 

52 

53 

37 

36 

37 

34 

42 

35 

35 

28 

21 

Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement 

Non, 
probablement pas 

Non, 
certainement pas 

Sans 
opinion Base : ensemble (N = 1007) 

ST Non 

7 

8 

9 

9 

10 

11 

12 

12 

20 

21 
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Aujourd’hui, les prestations de ménage et les soins sont les principales 
aides à la personne sollicitées 

Avez-vous déjà eu recours à une aide extérieure (entreprise, association, personne travaillant à son compte, 
service public) pour…  

77 

77 

82 

84 

84 

1 

1 

1 

1 

23 

22 

17 

15 

15 

des prestations de ménage

des soins à domicile

une garde d'enfants

du bricolage ou du jardinage

l'aide à une personne dépendante dans les taches
de la vie quotidienne

Base : ensemble (N = 1007) 

45% des Français ont recours à au moins un service d’aides à domicile 

Oui Non 

22 


